
Tordaszentlászlón a Tamás vendéglőben
8. nap
Látnivalók: Kalotaszentkirály (szíveslátás szilvóriummal és hólabdával, falujárás, Ady Endre 
emlékek, felszegi népviselet és néptáncbemutató), Nagyvárad (Kiss Törék Ildikó és Varga 
Vilmos előadása)
Határátkelő: Ártánd

Érkezés: Budapestre 21 óra körül
Részvételi díj: 47 000 Ft/fő (ifjúsági kedvezmény 18 év alatt: 5 000 Ft)
Az összeg tartalmazza a vezetés, a biztosítás, a félpanzió, a piknikek, a szállás, és a belépők 
árát, kivéve a buszköltséget.
A bejárt emlékhelyek hangulatát tájba illő zenével, felolvasásokkal, versekkel, valamint a 
népköltészet remekeivel idézzük fel.

******
Kódexek és ünnepek

Március 9-én a budapesti XII. kerület Művelődési Központjában nyílt meg a már jól ismert
Örmény Kódexművészet című kiállítás, ennek megnyitóját a kerületi Örmény Önkormányzat
ünnepséggel  bonyolította  le,  amely  egyúttal  március  15-nek  is  szólt.  Csíkszentgyörgyi-
Ficzus  Margit  beszédében egyrészt  ismertette  az örmény kódexekről  tudhatókat,  másrészt
emlékeztetett arra is, milyen nagy jelentősége van a múlt megőrzésének.

A megnyitóbeszédből részleteket közlünk:
„Felség, vedd el e nép múltját, és azt csinálsz vele, amit akarsz" - tanácsolta Napóleonnak

Talleyrand,  amikor a franciák Győrnél legyőzték az inszurgenseket.  Talleyrand, Napóleon
külügyminisztere  ravasz  ember  volt.  Tudta,  hogy  múlt  nélkül  sem  az  embernek,  sem  a
nemzetnek  nincs  jövője.  Az  emlékezetét  vesztett  ember  légüres  térben  bolyongó  árnyék
csupán, kötődések és a valósághoz rögzítő horgonyok nélkül. Ugyanez a sorsa az emlékezetét
vesztett nemzetnek is.

Az utóbbi  két  évszázadban többször  is  megtapasztalhattuk,  hogy a Kárpát-medencében
miként alkalmazzák a talleyrandi eszmét, a múlt elvételét, és az emlékek megsemmisítését.

A helyes  nemzeti  önértékeléshez,  a  szilárd  nemzeti  azonosságtudathoz  a  múlt  minél
teljesebb ismerete szükséges - hangsúlyozta a XII. kerületi Örmény Önkormányzat elnöke.

Az est során fellépett a Guszán-trió, valamint Kátayné Szilvai Ingrid zongoraművésznő. A
műsornak külön fénypontja volt Lászlóffy Aladár rövid beszéde, amelynek szövegét teljes
egészében közöljük.

******
Lászlóffy Aladár

A globális március tizenöt

Köd van, elég nyomasztó, alig látni előre (hátra még annyira se), dehát nekem sosem voltak
teljesíthetetlen  feltételeim.  Divatos  vagyok:  toleráns.  Legfőképpen  a  béke  kellett  (volna)
mindig. Végül már az igazságnál is jobban. Közben globális felmelegedés és lehűlés került
szimultán napirendre.  Most,  hogy teljesen és megnyugtatóan átszámítható euróra minden,
valahogy meg kellene oldani ezt a múlttal is. Az együtt, és nem ritkán egymás mellett megélt
múltunkkal  is.  Mert  ki-ki  hogyan  ápolgathatná,  öntözgethetné  tovább  a  magáét  (a
múltjainkat), mintha mi sem történt volna közben, azóta, vagyis végül...?

Nyilván  a  szúrószerszámokat  meg  a  zsákból  kibúvó  szögeket  sajnos  le  kell  adni  a
csatlakozás fejében a ruhatárban. De hát letárgyalás nélkül a sérelmek egy részével s a kultúra


